



வெஸ்ட்மீட்டர்

VALAMPURI

உங்கள் கண்களைப் பரிசோதித்து கண்ணாடி பெற்றுக் கொள்ள இன்றே நாடுங்கள்.
எரிக்
கணேஷ்
564, 566, ஆஸ்பத்திரி வீதி
யாழ்ப்பாணம்
(8-2751)

சங்கு 02 வள்ளுவர் ஆண்டு 2032 ஐப்பசி 15 வியாழக்கிழமை (01-11-2001) தொலைபேசி: 3378 ஒலி 325

பாராளுமன்றை கலைக்கமுன்

ஜனாதிபதி என்னுடன்

ஆலோசனை நடத்தவில்லை

ஜனாதிபதியின் பி. பி. ஸி பேட்டிக்கு பேராசிரியர் பிரீஸ் மறுப்பு (நமது நிருபர்)

சர்வஜனவாக்கெடுப்பு நடத்துவது தொடர்பாகவோ; பாராளுமன்றத்தை ஒத்திவைப்பது சம்மந்தமாகவோ ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்கா என்னுடன் எதுவிதமான கலந்துரையாடலையும் நடத்தவில்லை ஜனாதிபதி லண்டன் பி.பி.ஸி க்கு அளித்த பேட்டியின் போது தெரிவித்திருந்த கருத்துக்களை மறுத்த முன்னாள் அமைச்சர் பேராசிரியர் ஜி. எல். பிரீஸ் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்துள்ளார்.

இலண்டன் தங்கியுள்ள ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்கா நேற்று முன்தினம் அவு இலண்டன் பி.பி.ஸி க்கு அளித்த பேட்டியை மறுத்து நிறுத்திவைக்கையார் மகா சர்வஜன முன்னாள் அமைச்சர் பேராசிரியர் ஜி. எல். பிரீஸ் நடத்தியிருந்தார். இப்பத்திரிகையாளர் மகா சர்வஜன எதிர்க்கட்சித் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்காவின் உத்தியோக பூர்வ வாசஸ்தலத்தில் நடைபெற்றது. இதில் முன்னாள் அமைச்சர் ஜி. எல். பிரீஸ் மேலும் தெரிவித்திருப்பதாவது; சர்வஜன வாக்கெடுப்பு நடத்துவது தொடர்பாகவும் பாராளுமன்றத்தைக் கலைப்பது தொடர்பாகவும் காலையும் மாலைமும் அமைச்சர் ஜி. எல். பிரீஸ் நன்கு ஆராய்ந்த பின்பே இந்த முடிவுகளை எடுத்ததாக ஜனாதிபதி கூறியிருப்பது முற்றிலும் உண்மைக்குப் புறம்பானதாகும். மேற்படி இரண்டு விடயங்கள் தொடர்பாகவும் ஜனாதிபதி சந்திரிகா கூறியிருப்பதை நான் முற்றாக மறுக்கிறேன். (8 ம் பக்கம் பார்க்க)

நுகரில் சோதனை
யாழ் நகரை அண்டிய பகுதிகளில் நேற்றுப் பிற்பகல் தீவிர சோதனை நடவடிக்கைகள் இடம்பெற்றது. விதிகள், சந்திகள் தோறும் இராணுவத்தினரும் பொலிசாரும் சூவிக்கப்பட்டு இச்சோதனை நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. (முகிளைமோர் தாக்குதல் அம்பாறை மாவட்டத்தில் விசேட அதிரடிப் படையினரின் வாகனம் ஒன்றை இலக்கு வைத்து விடுதலைப்புலிகள் கிளைமோர்தாக்குதலொன்றை மேற்கொண்டுள்ளனர். அதிரடிப்படையினரிடம் (8 ம் பக்கம் பார்க்க))

கப்பல் தாக்குதலில் உயிரிழந்த கரும்புலிகள்

(வவுனியா)
பகுத்தித்துறைக் கடற்பரப்பில் நேற்று முன்தினம் படையினருக்கு எரிபொருள் ஏற்றி வந்த கப்பல் மீது விடுதலைப்புலிகள் மேற்கொண்ட தாக்குதலில்; கடற்கரும்புலி மேஜர் உலரசன் / சமுத்திரன் (தம்பிப்பிணை நமசிவாயம்) மட்டக்களப்பு கடற்கரும்புலி மேஜர் கஸ்தூரி (தம்பிராசா சுபாசினி) யாழ்ப்பாணம் கட்டை அம்புலர் (பொன்றாசா அன்பழகி) யாழ்ப்பாணம் கடற்கரும்புலி கட்டை கனிவேந்தன் (மயில்வாகனம் சயிக்கான்) யாழ்ப்பாணம் ஆகிய போராளிகள் தமது தரப்பில் உயிரிழந்ததாக புலிகள் அறிவித்துள்ளனர். கட்டை கஸ்தூரி புலிகளின் குரல் மற்றும் தமிழ் வாணொலிக் கலைஞராகவும் பணியாற்றியவர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. (ந-4)

தேர்தல் பிரசாரங்களை தபால் கட்டணமின்றி அனுப்பிவைக்க முடியும்

(கொழும்பு)
எதிர்வரும் டிசம்பர் மாதம் நடைபெறவுள்ள பொதுத் தேர்தலில் போட்டியிடவுள்ள அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்சிகளின் தலைவர்கள் மற்றும் சுயேட்சைக் குழுவினர் தலைவர்கள் தமது வாக்காளர்களுக்கு அஞ்சல் கட்டணமின்றி துண்டுப் பிரசாரங்களை அனுப்புவதற்கு வாய்ப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளது. நியமனப்பத்திரம் வழங்கப்பட்ட நாளிலிருந்து வாக்களிப்புக்கு முன்னைய 10 நாள் வரை இந்த வாய்ப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளது. அனுப்பப்படும் ஒவ்வொரு கடிதமும் 30 கிராமிற்குள் இருக்க வேண்டுமெனவும் தேவை ஏற்படும் போது சோதனை செய்யப்படக் கூடியதாகவும் இருக்கவேண்டுமெனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ந-4)

குடாநாட்டு மக்களுக்கு வந்த அண்ணைய் கப்பலே தாக்கப்பட்டது பலாலி படைத் தலைமையகம் அறிவிப்பு

பலாலி மலையில்து காக்கேசந்துறை முகத்திற்கு எரிபொருள் ஏற்றிச் சென்ற எம்.ரீ துள் என்னும் எண்ணெய்கப்பலுக்கு எல்.ரீ.ரீ.சு.இயக்கத்தின் நடந்த 30 நிமிட மாலையிடை 30 மணிவளவில் தாக்குதல் நடத்தியுள்ளனர். அப்பலில் சுப்பரீட்சல், மற்றும் மண்ணெய், ஓட்டோ, டீசல் போன்ற எரிபொருட்கள் கொண்டுவரப்பட்டிருந்தன. இவ்வாறு பலாலிபாதுகாப்பு நடவடிக்கைத் தலைமையகத்தின் தகவல் தொடர்பகம் நேற்றுவெளிபிட்ட பத்திரிகைக் குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஐ. தே. கட்சியின் மீது காரை முயற்சி குற்றம்

பிரதமர் ரட்சி விக்கிரமராயக்கா மீது விடுதலைப்புலிகள் மேற்கொண்ட படுகாரை முயற்சியை ஐக்கிய தேசியக் கட்சி இதுவரை கண்டிக்காமல் இருப்பது ஏனென்று ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சியின் பத்திரிகை செய்தியாளர் மைத்திரிபாலசிறிசேன கேள்வி எழுப்பியுள்ளார். இப்படுகாரை முயற்சியில் ஐ.தே கட்சியைப் பற்றப்பட்டுள்ளதுடன் இதேபோன்ற ஜனாதிபதியையும் படுகாரை செய்வதற்கு எடுத்த முயற்சி தோல்வி கண்டது எனவும் அவர்கட்டிக்காட்டியுள்ளார். இச்சம்பவங்கள் தொடர்பாக ஐ.தே. கட்சி தனது நிலைப்பாட்டைத் தெளிவுபடுத்த வேண்டுமென அவர் மேலும் கேட்டுள்ளார். (உ-5)

எரிபொருள் பெற மக்கள் முண்டியடிப்பு

(யாழ்ப்பாணம்)
கடாநாட்டிலுள்ள எரிபொருள் நிரப்பு நிலையங்களை நேற்று எரிபொருள் வளவாங்கு வதற்காக மக்கள் நீண்ட வரிசைகளில் காணப்பட்டனர். நேற்று முன்தினம் மாலை 9 மணிக்கு கட்டையில் எரிபொருள் எண்ணெய்க் கப்பல் தாக்கி அழிக்கப்பட்டதால் எரிபொருள் தட்டுப்பாடுகடாநாட்டில் ஏற்படலாம் என்ற அபிப்பிராயம் நிலவியதால் பொதுமக்கள் தேவைக்கு அதிகமாக எரிபொருள்களை வாங்கிச் சேகரிப்பதில் மும் முரமாக ஈடுபட்டிருந்தனர். (உ-106)

நாரஹென்பிட்டிய தாக்குதல் முழு அளவிலான விசாரணை தேவை அத்துக்கோறளை கோரிக்கை

(கொழும்பு)
கொழும்பு நாரஹென்பிட்டியாவில் இடம்பெற்ற தற்கொலை குண்டுதாக்குதல் தொடர்பான விசாரணைகளை முழு அளவில் சுயாதீனமாக மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும் என்றும் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் பேச்சாளர் காமினி அத்துக்கோறளை அரசிடம் கோரிக்கைவிடுத்துள்ளார். இது தொடர்பாக அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில்; கடந்த ஜனாதிபதி தேர்தலின் போது இடம்பெற்ற குண்டுதாக்குதல் சம்பவத்தை அடுத்து அச்சம், வத்சை ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தலையில் போட்டு கட்சிக்கு எதிராகப் பிரசாரம் மேற்கொள்ளப்பட்டது. அதே வேளை நாரஹென்பிட்டிய குண்டு வெடிப்புச் சம்பவத்திலும் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியைச் சம்பந்தப்படுத்தி பிரசாரம் செய்வதற்கு தயாராக வருவதாகவும் தெரிவித்தது. (8-ம் பக்கம் பார்க்க)

நாரஹென்பிட்டிய தற்கொலைத் தாக்குதல்

ஜி. எல். பிரீஸ் இலக்காரம்!
(கொழும்பு)
கொழும்பு நாரஹென்பிட்டியாவில் கடந்த செவ்வாய்க் கிழமை இடம்பெற்ற தற்கொலைக்குண்டுத் தாக்குதல் முன்னாள் அமைச்சர் பேராசிரியர் ஜி. எல். பிரீஸ் இலக்குவைத்தே நடத்தப்பட்டதாக விசாரணைகளை மேற்கொண்டுவரும் பயங்கரவாதத்தடுப்புப் பிரிவினர் (8 ம் பக்கம் பார்க்க)

உன்னதமான மாணவப்பருவ காலத்தில் ஒழுக்கமும், புலனடக்கமும் மிக அவசியம்

கொக்குவில் இந்துவின் பரிசளிப்பில் நீதிபதி வரதராஜா உரை

[யாழ்ப்பாணம்] யாழ்ப்பாணம் குடாநாட்டிலுள்ள பிரபல இந்து சிறிஸ்தவப் பாடசாலைகள் சில வற்றில் ஆசிரியர்களுக்கு காவலர்களை நியமிக்கவேண்டிய துர்ப்பாக்கியநிலை இன்று ஏற்பட்டிருக்கின்றது. இதனால் சமூகத்தில் அக்கல்லூரிகள் தலை குனிந்து நிற்கின்றன. ஆனால் தொண்ணூறு வருட கால சீரிய பாரம்பரியங்களைக்கொண்ட கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி என்றுமே ஒழுக்கம், கலாசார விழுமியங்களில் சோடை போனவரலாறு கிடையாது. கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரியின் வருடாந்த பரிசளிப்பு விழா நேற்றுமுன்தினம் நடைபெற்றபோது முதன்மைவிருந்தினராகக் கலந்து கொண்ட யாழ்ப்பாணம் மேல்நீதிமன்ற நீதிபதி கே. பி. எஸ். வரதராஜா இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.

கல்லூரி அதிபர் பொ. கமலநாதன் தலைமையில் நடைபெற்ற இவ்விழாவில் நீதிபதி தொடர்ந்து உரையாற்றுகையில்;

வெற்றி தோல்விகளை நிர்ணயிப்பது ஒருசில புள்ளிகள் தான், எனவே பரிசில்பெறாத மாணவர்கள் வலையுறத்

தேவையில்லை; தாழ்வுமனப் பான்மையுடன் இருக்கத் தேவையில்லை பேட்டன்சல் என்ற அறிஞர் வெற்றியின் இரகசியம் பற்றிக் கூறுகையில் "விவேகமான முறையில் சரியான முயற்சியுடன் திட்டமிட்டுப் பங்கு பற்றினால் நிச்சயமாக வெற்றிக்கனியை அடைந்தே தீருவீர்கள்" என்றார். எனவே எல்லா மாணவர்களும் இலட்சியப் பற்றோடு கற்க வேண்டும்.

மேலைத்தேய காலவித்துவ ஆட்சியின் முன்பு அதாவது கி. பி. 1500ற்கு முன்னமது நாட்டில் குருகுலம் அல்லது திண்ணைப்பள்ளிக்கல்வி முறையே இருந்தது. அதன்பின்னர் ஏற்பட்ட சமூக மாற்றத்தால் நல்ல தலைவன் இன்றி எழுச்சுமுகம் தலை குனிந்தது. அந்தநேரம் நல்ல கல்வி ஆறுமுகநாவலர் பெருமான் இந்துப்பாடசாலைகளை உருவாக்கினார். இதனால் மிசனரிப் பாடசாலைகளோடு ஆரோக்கியமான தொடர்புபாட்டிலிவியது. ஆறுமுகநாவலர் சிறந்த ஆசிரியப்பரம்பரையையும் சிவபாதசந்தரனார் உயரிய மாணவர் பரம்பரையை

யும் உருவாக்குவதில் முன்னின்று உழைத்தனர். இதன் மூலம் இந்து-கிறிஸ்தவ அதிபர்கள் தம்மை கல்வக்காக அர்ப்பணித்துச் செயற்பட முன்வந்தனர் அந்த வகையில் ஹண்டி பேரின்ப நாயகம் இக் கல்லூரிக்கு ஒரு முகவரியை தேடிக்கொடுத்தார்.

மாணவப்பருவம் சுதந்திரமான, கவலைகள் அற்ற உன்னதமான காலம். இக்காலத்தில் கல்வியைக் கற்று அறிவதுடன் புலனடக்கம், ஒழுக்கம் என்கின்ற கேள்வியும் உருவாக்குவதில் முன்னின்று உழைத்தனர்.

இதன் மூலம் இந்து-கிறிஸ்தவ அதிபர்கள் தம்மை கல்வக்காக அர்ப்பணித்துச் செயற்பட முன்வந்தனர் அந்த வகையில் ஹண்டி பேரின்ப நாயகம் இக் கல்லூரிக்கு ஒரு முகவரியை தேடிக்கொடுத்தார்.

மாணவப்பருவம் சுதந்திரமான, கவலைகள் அற்ற உன்னதமான காலம். இக்காலத்தில் கல்வியைக் கற்று அறிவதுடன் புலனடக்கம், ஒழுக்கம் என்கின்ற கேள்வி

முறைகளிலும் சிறந்து விளங்க வேண்டும்.

மாணவர்களாகிய நீங்கள் சமுதாயத்தின் நம்பிக்கைப் பொறுப்பானவர்களும் பயனாளிகளும் ஆக இருப்பதால் தமிழ்ப் பாரம்பரியம் பல விழுதுகளை இம் மண்ணில் ஊன்ற உரம் கொடுக்க வேண்டும் என்றார்.

திருமதி தர்மம்பிகை வரதராஜா பரிசில்பெறும் வழங்கினார். பாடசாலை அபிவிருத்தி சங்க செயலாளர் எஸ். சிறீகணேசன் நன்றியுரை கூறினார். [ந-106]

முதாரில் வீட்டின்மீது கைக் குண்டுத் தாக்குதல் சிறுமியை பலி, 6 பேர் காயம்

திருகோணமலை முதார்பகுதியிலுள்ள வீட்டொன்றில் மேற்கொள்ளப்பட்ட கைக்குண்டுத் தாக்குதலில் ஆறு வயதுச் சிறுமி பலியானதுடன் மேலும் 6 பேர் காயமடைந்துள்ளனர்.

இச்சம்பவம் அண்மையில், இடம் பெற்றுள்ளது. கடந்த சில தினங்களுக்கு முன்னர் முஸ்லிம்-தமிழ் மக்கள்

கனிடையே ஏற்பட்டுள்ள மோதலின் எதிரொலியாக இச்சம்பவம் இடம்பெற்றுள்ளதென தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இச்சம்பவத்தைப்பற்றி அப்பகுதிகளில் பதற்றம் மேலும் தொடர்வதால் தமிழ்-முஸ்லிம் மக்கள் இருப்பிடங்களை விட்டு வெளியேறி பொது இடங்களில் தஞ்சமடைந்துள்ளனர். [ந-4]

சாயி சமித்தியில் இலவச வகுப்பு (யாழ்ப்பாணம்) யாழ்ப்பாணம் ஸ்ரீ சக்திய சாயி சேவாநிலைய சேவைப் பகுதியினரால் இலவசவகுப்பு கள் இளைஞர், யுவதிகள் இடையே நடத்தப்படவுள்ளதாக நிலையசேவை இணைப்பாளர் தெரிவித்துள்ளார்.

ஆங்கிலம், தையற்பயிற்சி, கைப்பணித் தொழிற்பயிற்சி என்பன இடம் பெறவுள்ளதாகவும் கூறக்கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. 10ஆம் திகதிக்கு முன்னர் சுய விபரங்களுடன் விண்ணப்பிக்குமாறும் அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளார். (செ-104)

பிரசாரக் கூட்டம் (திருநெல்வேலி) ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தேர்தல் பிரசாரக் கூட்டம் கருத்தரங்கும் இன்று வடமராட்சி ஐக்கிய தேசியக் கட்சியேற்பாளர் சின்னத்துரை குலேந்திர ராஜாவினமந்திகை இல்லத்தில் மு.ப.10.30 மணிக்கு நடைபெறவுள்ளது. (உ-43)

நிர்வாகசபைக் கூட்டம் (ஏழாலை) வங்கா சீமெந்து பொது தொழிலாளர் சங்க நிர்வாக சபைக் கூட்டம் இன்று முற்பகல் 11.00 மணிக்கு இணுவில் காரியாலயத்தில் நடைபெறவுள்ளது. (செ-12)

அரசாங்க அறிவித்தல்

தேருநர் பதிவேடுகள் திருத்தம்-2001

1980 ஆம் ஆண்டின் 44ஆம் இலக்கத் தேருநர்களைப் பதிவு செய்தல் சட்டத்தின் 12 (1) ஆம் பிரிவின் படி 2001 ஆம் ஆண்டுக்குரிய தேருநர் பதிவேடுகளின் திருத்தம் ஆரம்பமாகிவிட்டதென்று இத்தால் அறிவித்தல் கொடுக்கப்படுகின்றது.

(2) தற்சமயம் நடைமுறையிலிருக்கும் தேருநர் பதிவேடுகளின் பிரதிகள் அல்லது அவற்றின் பாக்கங்கள் பதியும் அலுவலர்களால் கீழ்க்காணும் அலுவலகங்களில் பார்வைக்கு வைக்கப்படும்.

- பதிவேடுகள் அல்லது அவற்றின் பாக்கங்கள் பார்வைக்கு வைக்கப்பட்டுள்ள அலுவலகங்கள்.**
- 2.1 மாவட்டத் தேர்தல்செயலகம் அலுவலகம்
- 2.2 பிரதேச செயலகம்
- 2.3 எதாவதொரு தேர்தல் மாவட்டத்தில் ஒரு தேருநராயிருக்கத் தகுதியுள்ள ஒவ்வொருவரும் தமது பெயர் தேருநர் பதிவேட்டில் பதியப்பட்டிருக்கிறதா என்று மேலே குறிப்பிடப்பட்ட தேர்தல்செயலகம் அலுவலகத்தில் உள்ள தேருநர் பதிவேட்டை அல்லது பிரதேச செயலகத்தில் வைக்கப்பட்டுள்ள குறிப்பிட்ட பாக்கத்தைப் பரிசீலனை செய்வதன் மூலம் நிச்சயப்படுத்திக் கொள்ளலாம்.
- (3) தேருநர் பதிவேட்டை அல்லது அதன் பொருத்தமான பாக்கத்தைப் பரிசீலனை செய்து தமது பெயர் அவ்விடத்தில் பதியப்படவில்லையெனக் காணும் ஒவ்வொருவரும் 2001 ஆம் ஆண்டு ஜூன் மாதம் 01ம் திகதி 18 அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட வயதினர் ஒவ்வொருவரும் அதில் தமது பெயரை கீழ்க்காணும் முறையில் விடுவித்துக் கொள்ளலாம்.
- 4.1 இவ்வறிவித்தலோடு இணைக்கப்பட்டிருக்கும் இணைப் படிவத்தில் 2001 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 15 ஆம் திகதி அன்றைய அல்லது அதற்கு முன்னரோ பொருத்தமான தேர்தல் மாவட்டத்தின் பதியும் அலுவலருக்கு தங்கள் பகுதி கிராம உத்தியோகத்தர் ஊடாக எழுத்து மூலம் ஒரு விண்ணப்பத்தினைச் செய்யலாம். இதற்கான விண்ணப்பப் பத்திரத்தை உங்கள் பிரிவு கிராம உத்தியோகத்தரின் அலுவலகத்தில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
- 4.2 பதியப்படுவதற்கான தகவமை பற்றி எல்லாத் தகவல்களையும் கிராம உத்தியோகத்தரினால் தமக்குக் கொடுக்கப்பட்ட விசேட பத்திரம் எதிலும் கொடுத்தும், கிராம உத்தியோகத்தரினால் கேட்கப்படும் ஏனைய விவரங்களைக் கொடுத்தும், இவ் விண்ணப்பப் பத்திரத்தை உங்கள் பிரிவின் கிராம உத்தியோகத்தரின் அலுவலகத்தில் கையளிக்கவும்.
- (5) உங்களினால் கையளிக்கப்பட்ட விண்ணப்பப் பத்திரத்தை, உங்கள் பிரிவின் கிராம உத்தியோகத்தர், தனது சிபார்சுடன் பதிவு அலுவலருக்கு அனுப்பி வைப்பார்.

விண்ணப்பப் பத்திரம் - 2001

- பிரிவு கிராம உத்தியோகத்தர் ஊடாக பதியும் அலுவலர், தேர்தல் அலுவலகம் யாழ்ப்பாணம்.
- ஆகிய நான் யாழ்ப்பாண தேர்தல் மாவட்டத்தில் ஒரு தேருநராக பதிவு செய்துகொள்ள இத்தால் விண்ணப்பித்துக் கொள்கிறேன்.
- (2) எனது விண்ணப்பத்தின் சார்பாக கீழ்க்காணும் விபரங்கள் தரப்படுகின்றன.
- 2.1 : முழுப்பெயர்: _____
- 2.2 : முகவரி: _____
- 2.3 : பிறந்த திகதியும் வயதும்; _____
- 2.4 : 2001 ஆம் ஆண்டு ஜூன் மாதம் 01 ம் திகதி மேற்படி முகவரியில் சாதாரண குடியிருப்பாளரா? _____
- 2.5 : பால்; _____
- 2.6 : இனம்: _____
- 2.7 : பதிவு மூலம் இலங்கைப் பிரஜையாயின் பிரஜாவுரிமைப் பத்திர இலக்கத்தினைக் குறிப்பிடுக; _____
- 2.8 : தேசிய அடையாள அட்டை அல்லது விசேட அடையாள அட்டை இலக்கம்: _____
- 2.9 : கிராம உத்தியோகத்தரின் பிரிவு: _____
- விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம் திகதி: _____

கிராம உத்தியோகத்தரின் அறிக்கை

சிபார்சு செய்யப்படுகிறது/ செய்யப்படவில்லை. சிபார்சு செய்வதாயின் பின்வரும் விபரங்களை கிராம உத்தியோகத்தர் பூர்த்தி செய்தல் வேண்டும், வாக்கெடுப்பு பிரிவு: _____

வாக்கெடுப்பு மாவட்ட இலக்கம்; _____

விட்டு இலக்கம்: _____

கிராமம்/ வீதி: _____

கிராம உத்தியோகத்தரின் கையொப்பமும் பிரிவின் இலக்கமும் திகதி: _____

மக்கள்மன அரங்கமே ஈ.பி.டி.பி. யின்

முகாம் - பதிலுறுிக்கையில் தெரிவிப்பு

அரசியல் பொது வாழ்வு என்பது வியாபாரம் அல்ல அர்ப்பணிப்பான மக்களின் வாழ்க்கையை மேம்படுத்துவதற்காகப் பாடுபடுவது என்பது மொத்த வியாபாரம் அல்ல. ஈ.பி.டி.பி.யினரான நாங்கள் பட்டங்கள் பதவிகள் பெற்றுக்கொண்ட பின்னர் அரசியலில் ஈடுபட்டவர்கள் அல்லர். யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் ஐ.தே.கவின் முன்னாள் பாராளுமன்ற உறுப்பினரான மகேஸ்வரன் அவர்களுக்கு இது தெரியாது அல்ல எனினும் தமது வர்த்தக சாம்ராஜ்யத்தை விடுவதற்காக அரசியலில் ஈடுபாடு கொண்ட அவர்

பதவியைத் தக்க வைப்பதற்கான வாக்குவெட்டையில் எங்கள் மீது மாக கற்பிக்க முனைவது விசமத்தனமானது. ஈ.பி.டி.பி.யை ஸ்ரீதர் திரையரங்கிலிருந்து அகற்ற வேண்டும் என்பதற்காகத் தான் தேர்தலில் போட்டியிடுவதுபோல அவர் கருதி துத் தெரிவித்திருப்பது நகர்ப்பிற்றகு இடமானது ஏனெனில் ஈ.பி.டி.பி.யின் ஆதரவுத் தளம் என்பது ஸ்ரீதர் திரையரங்கம் அல்ல. மாறாக மக்களின் மன அரங்கில் தான் ஈ.பி.டி.பி. முகாம் அமைந்துள்ளது. மக்கள் முகத்தில் மலரும் புன்னகைதான் ஈ.பி.

டி.பி.யின் பாதுகாப்பு அரண் கள்மக்கள்வாயார வாழ்த்தும் வாய்மொழிகள் தான் ஈ.பி.டி.பி.யின் சேடயங்கள் மக்களின் உள்ளத்தான் ஈ.பி.டி.பி.யின் சிம்மாசனம். இது மகேஸ்வரன் போன்ற அரசியலரங்கத்தின் புதுவரவுகள் தெரிந்துகொள்ளவேண்டியபாடங்களாகும் ஆனால் எள்ளக் கையெழுத்துபோட்டு பணம்சம்பாதிக்கும் கணவான்களுக்கு பாடம் கற்போதே இருப்பதில்லை சோடாப் போத்தல்சனில் திருட்டுத் தனமாக எரிபொருள் கட்டித் தீக்காளளைலாபம் சம்பாதித்துப் பிரமுள்சாளானவர் களுக்கு பாடம்படிக்க அவகாசம் இருப்பதில்லை மக்கள் சோற்றுக்கும் துணிக்கை அல்லாடிக்கொண்டிருந் வேளையில் சாராயம் இறக்குமதி செய்த பெரும்புள்ளிக்கு மக்களின் தேவைகள் பற்றித் தெரிந்து கொள்ள வாய்ப்பும் இல்லை.



விளையாட்டு செய்திகள்

கிரிக்கெற் சுற்றுப் போட்டி யாழ். அணிக்கு வெற்றி!

(யாழ்ப்பாணம்) யாழ்ப்பாணம், வவுனியா, மட்டக்களப்பு, ஆகிய மாவட்டக் கிரிக்கெட் அணிகளுக்கிடையே யாழ்.மத்தியகல்லூரி மைதானத்தில் நடைபெற்று வந்த 50 ஓவர்களைக் கொண்ட சுற்றுப் போட்டியின் இறுதி நாளான நேற்று யாழ் மாவட்ட அணியும் வவுனியா மாவட்ட அணியும் மோதின இதில் யாழ் மாவட்ட அணி 90 ஓட்டங்களால் வெற்றி பெற்றது. முதலில்துடுப்பெடுத்தாடிய யாழ். மாவட்ட அணி 48 3 ஓவர்களில் சகல விக்கெட்சனையும் இழந்து 184 ஓட்டங்களைப் பெற்று யாழ் மாவட்ட அணிசார்பாகவிளையாடிய கௌரிபாகன் 28 ஓட்டங்களையும், ஷாஜகான் 25 ஓட்டங்களையும் பெற்றனர். வவுனியா அணி சார்பான பந்து வீச்சில் நாலக்க, நமணன், முருந்தன், வினோதி குமார் ஆகியோர் தலா இரண்டு விக்கெட்டுக்களைக் கைப்பற்றினர். பதிலுக்கு துடுப்பெடுத்தாடிய வவுனியா அணி 30 ஓவர்களில் சகல விக்கெட்டுகளையும் இழந்து 94 ஓட்டங்களைப் பெற்றது. யாழ் மாவட்ட அணி சார்பான பந்து வீச்சில் சுதேஸ்குமார், ஷாஜகான் ஆகியோர் தலாநான்கு விக்கெட்டுகளைக் கைப்பற்றினர். ஆட்ட நாயகனாக ஷாஜகானும், சிறந்தபந்து வீச்சாளனாக சுதேஸ்குமாரும், சிறந்த துடுப்பாட்ட வீரனாக கௌரிபாகனும் தெரிவு செய்யப்பட்டனர். இம் முறை இக்கிரிக்கெட் சுற்றுப் போட்டியில் திருகோணமலை மாவட்ட அணிகலந்து கொள்ளவில்லை என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. (ந-2-223)

யூனியன், ஸ்கந்தா அணிகள் சம்பியனாயின

(யாழ்ப்பாணம்) வலிகாமம் கல்வி வலயப் பாடசாலை ஸ்கந்தா யான உதைபந்தாட்டப் போட்டியின் இறுதிப்போட்டிகள் இளவாலையுனித ஹென்ரீயர்சர் கல்லூரி மைதானத்தில் நேற்று முன்தினம் இடம் பெற்றன. 16 வயதிற்குட்பட்டோருக்கான இறுதிப் போட்டியில் ஸ்கந்தாவரோதயா கல்லூரி அணியும் வசாவினான் ம. வி அணியும் மோதின. இதில் ஸ்கந்தா அணி 2:0 என்ற கோல்களைக் கிடைத்து வெற்றி பெற்று சம்பியனாகியது. (உ-2)

மென்பந்து கிரிக்கெட் சுற்றுப் போட்டி

(யாழ்ப்பாணம்) நல்லூர் நொதேன் விளையாட்டுக் கழகம் நடத்தும் 'பராபரம்' வெற்றிக்கிணைத்திற்கான மென்பந்து கிரிக்கெட் சுற்றுப் போட்டியில் இன்றுமோதவுள்ள அணிகளின் விபரம் வருமாறு. பி.ப. 3.00 மணிக்கு ஓக் கொக்கிஸ் விளையாட்டுக் கழகத்தை எதிர்த்து பிள்ளையார் விளையாட்டுக் கழகமும், பி.ப. 5.00 மணிக்கு நல்லூர் ஐக்கியம் (நீலம்) விளையாட்டுக் கழகத்தை எதிர்த்து நொதேன் (பச்சை) விளையாட்டுக் கழகமும் மோதவுள்ளன. இப்போட்டிகள் செங்குந்தா இந்துக் கல்லூரியில் நடைபெறவுள்ளன. (செ)

விளையாட்டு... ஐனாதிபதி

பாராளுமன்றம் கலைக்கப்படுவது தொடர்பாகவும் சர்வஜன வாக்கெடுப்புத் தொடர்பாகவும் அரசின் நிலைப்பாட்டை ஜே.வி.பி.யின் பிரசார செயலாளர் விபல் வீரவன்சு கூறிய பிறகு தான் எனக்குத் தெரியவந்தது என்றும் பிரிஸ் தெரிவித்துள்ளார். லஞ்ச ஊழல் ஆணைக்குழு வின் தலைவரை பதவியில்க்கியது சட்டவிரோதமான நடவடிக்கையாகும். அவரைப் பதவியில்க்கியதன் மூலம் ஐனாதிபதி சட்டத்தை மீறியிருக்கிறார். முன்னாள் அமைச்சர் எஸ்.பி. திணைக்காவிற்கு பல விதமான அச்சுறுத்தல்களை அரசுவிடுத்திருக்கின்றது இதன்காரணமாக திணையக்காவின் குடும்பம் நாட்டை விட்டு வெளியேறி விட்டது என்றும் ஜி. எஸ். பிரிஸ்மேலும் தெரிவித்துள்ளார். (வ)

பிரசார நடவடிக்கையில் கட்சிகள் மும்முரம்

(யாழ்ப்பாணம்) எதிர்வரும் பொதுத்தேர்தலில் வெற்றியைத் தம் வசமாக்கும் நடவடிக்கையில், யாழ். குடாநாட்டில் போட்டியிடும் கட்சிகள் மும்முரமாய் ஈடுபட்டு வருகின்றன. பொதுமக்களின் வீடுதேடிச் சென்று வாக்குறுதிகளை அள்ளி விசும்படலம் பல்வேறு பகுதிகளிலும் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளதுடன், கட்சிகளின் முக்கியஸ்தர்களும் ஆதரவாளர்களும் ஐப்பணியில் ஈடுபட்டிருப்பதை அவதானிக்க முடிகின்றது. இந்தவகையில் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியினர் வலிகிழக்குப் பிரதேசத்திலும், ஈழமக்கள் ஜனநாயகக் கட்சியினர் அரிபாலை மற்றும் வடமராட்சிப் பகுதிகளிலும், தேர்தல் வெற்றியைத் தம் கமாக்கு முயற்சியில் இறங்கியுள்ளனர். (உ-106-23)

31 ஆம் நாள் நினைவஞ்சலியும் நன்றிநவிலலும் வீட்டுக்கிருத்திய அழைப்பும்

மலர்வு	உதிரல்
19	02
↓	↓
08	10
↓	↓
1922	2001

அமரர் பொன்னம்பலம் சிவஞானசுந்தரம்

(பிரபல புரையிலை வர்த்தகர், மண்டைதீவு) வையத்துள் வாழ்வாங்கு வாழ்ந்த வானிலுற்ற தெய்வமே மாதமோ ஒன்றாகின்றது நம்மனதிலே வேதனையோ விலகவில்லை வளமாக வாழ்கின்றோம் ஆனால் வழிசமைத்த நீரோ இங்கில்லை விழிகள் தேடும் இடமெல்லாம் உந்தன் விம்பந்தானே தெரிகிறது உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடையப் பிரார்த்திக்கின்றோம். எமது குடும்பத் தலைவரின் மறைவுச் செய்தி அறிந்து உடன் வந்து உதவிய அன்பு உள்ளங்கட்கும் இறுதிக் கிரியைகளில் பங்குகொண்ட உறறார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவருக்கும் மற்றும் ஏனைய வழிகளில் உதவி செய்தவர்களுக்கும் எமது இதய பூர்வமான நன்றியைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம். இன்று 1-11-2001 வியாழக்கிழமை எமது இல்லத்தில் நடைபெறும், அன்னாரின் ஆத்மா சாந்திப் பிரார்த்தனையிலும் மதிய போசனத்திலும் தாங்கள் தங்கள் குடும்பசகிதம் கலந்துகொள்ளும் வண்ணம் அன்புடன் அழைக்கிறோம். மனைவி, மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள். தலங்காவற் பிள்ளையார் கோவிலடி, பதிவுகாரர் ஒழுங்கை, திருநெல்வேலி. (கி 2806)

குடாநாட்டு சாரத்தைப் பெற்றுக்கொடுப்பதற்குப் பயன்படுத்தப்படும் ஜெனரேட்டரை இயக்கவைப்பதற்கும் போக்குவரத்து சேவையில் ஈடுபடுத்தப்படும் வாகனங்களுக்குமே இந்த எரிபொருள் கூடுதலாகப் பயன்படுத்திவருந்தன.

மின்சாரவசதி இல்லாத பகுதியில் வசிக்கும் மக்கள் விளக்கு எரிப்பதற்கு மண்ணெய் விநியோகிக்கப்பட விருந்தது. இந்தக்கப்பலில் எடுத்து வரப்பட்ட எரிபொருள்யர்வும் இலங்கை எரிபொருள்கட்டுத்தாபனத்தினால் யாழ்மக்களின் நன்மைக்காகவே அனுப்பப்பட்டிருந்தன. இந்தத்தாக்குதல் காரணமாக எதிரிலும் நாட்சளில் குடாநாட்டு மக்களுக்குத் தேவையான அளவு எரிபொருளை விநியோகிக்க முடியாமலும் அதே வேளையின்சார உற்பத்தி இயந்திரம் மூலம் முறையாக மின்சாரத்தை உற்பத்திசெய்ய முடியாமலும் போகும். எனினும் இந்த தாக்குதல் காரணமாக பாதுகாப்பு படைபிணக்கு எவ்விதத்திலும் எரிபொருளுக்கு தட்டுப்பாடு ஏற்படாது, அதேவேளை எரிபொருள் தேவைப்